

Отзыв

на автореферат диссертации Протасовой Любови Муратовны «Оценка результативности применения организационных технологий при оказании медицинской помощи детскому населению в амбулаторных условиях», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность диссертационного исследования.

Организация оказания первичной медико-санитарной помощи детям является одним из приоритетных направлений развития отечественной системы здравоохранения в рамках достижения целей Национального проекта «Здравоохранение», в целом, и федерального проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», в частности. С учетом пациентоориентированного подхода комплексность оценки проведенных мероприятий может быть обеспечена путем изучения мнения пациентов и уровня их удовлетворенности при обращении в медицинскую организацию как неотъемлемого критерия их результативности. При этом оценка результативности как структурных, так и организационных преобразований представляет собой эффективный инструмент управления медицинской организацией.

Таким образом тема диссертационного исследования Л.М. Протасовой – оценка результативности применения организационных технологий при оказании медицинской помощи детскому населению в амбулаторных условиях – безусловно, актуальна. Цель исследования полностью отражает тему научной работы и согласуется с основными векторами развития отечественной медицинской науки в области общественного здоровья и организации здравоохранения.

Задачи исследования детализуют и полностью раскрывают цель исследования. Автором верно определены предмет и объекты исследования, дана характеристика единицам наблюдения. Программа диссертационного исследования раскрывает методологию проведенной работы, в том числе за счет указания использованных материалов, источников информации, объема, периода и методов исследования. Достоверность полученных автором выводов подтверждается тщательной и грамотно проведенной статистической обработкой результатов.

Научная новизна исследования: автором описаны факторы, влияющие на удовлетворенность родителей пациентов медицинской помощью, оказываемой в амбулаторных условиях детям. Получены данные взаимосвязи условий оказания медицинской помощи и расположения МО, а также объема и срока реализованных мероприятий Стандарта организации амбулаторной помощи на территории Томской области с удовлетворенностью родителей пациентов оказанной медицинской помощью.

Диссертантом разработана научно обоснованная математическая модель определения вероятности получения положительной оценки родителями пациентов оказанной медицинской помощью в зависимости от факторов, влияющих на ее уровень. К одному из научных открытий диссертации можно отнести ранжирование условий и показателей, определяющих общий уровень удовлетворенности оказанной медицинской помощью, на основе регрессионного анализа.

Научно-практическая значимость диссертации Протасовой Л.М. состоит в том, что практическое применение предложенного комплекса организационных мероприятий позволило обеспечить повышения удовлетворенности оказанной медицинской помощью в зависимости от факторов, влияющих на ее уровень.

Научные положения, выводы и практические рекомендации полностью отражают содержание работы, лаконичны, хорошо сформулированы, соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Результаты работы широко внедрены в практическую и научную деятельность, в достаточном объеме опубликованы в печатных изданиях, в том числе в научных изданиях, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ. Принципиальные замечания по автореферату отсутствуют.

Заключение. Диссертационное исследование Протасовой Любови Муратовны «Оценка результативности применения организационных технологий при оказании медицинской помощи детскому населению в амбулаторных условиях», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза» является завершенной научно-исследовательской работой на актуальную тему, в которой изложены подходы к решению актуальной научной задачи: применение организационных технологий, направленных на повышение уровня удовлетворенности родителей пациентов в амбулаторных условиях при оказании медицинской помощи детям.

По своей научной новизне и практической значимости данная диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Протасова Любовь Муратовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.



А.А. Курмангулов

Подпись доктора медицинских наук, доцента, профессора кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Альберта Ахметовича Курмангулова заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ
Минздрава России, кандидат медицинских наук, доцент



С.В. Платицына

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России).

Адрес: 625023, г. Тюмень ул. Одесская д. 54. Тел.: +7 (3452)69-07-00, e-mail: tgmu@tyumsmu.ru, веб-сайт: <https://www.tyumsmu.ru/>